
VẬT LÝ LỚP 8 
HỌC TẬP – LỚP 8 

Giải Vật lý lớp 8: Đáp án bài C4 trang 33 SGK Vật lý lớp 8 

 

Đề bài 

Thí nghiệm 3: Năm 1654, Ghê – ric (1602 – 1678), Thị trưởng thành phố Mac – đơ – bua của 

Đức đã làm thí nghiệm sau (H.9.4): Ông lấy hai bán cầu bằng đồng rỗng, đường kính 30cm, mép 

được mài nhẵn, úp chặt vào nhau sao cho không khí không lọt vào được. 

Sau đó ông dùng máy bơm rút không khí bên trong qua cầu ra ngoài qua một van gắn vào một 

bán cầu rồi đóng khóa van lại. Người ta phải dùng hai đàn ngựa, mỗi đàn tám con mà cũng 

không kéo được hai bán cầu rời ra. Hãy giải thích tại sao? 

 

Đáp án lời giải 

Rút hết không khí bên trong quả cầu ra thì áp suất không khí bên trong quả cầu không còn, khi 

đó vỏ quả cầu chịu tác dụng của áp suất khí quyền từ mọi phía làm cho hai bán cầu ép chặt vào 

nhau. Chính vì vậy mà lực của hai đàn ngựa, mỗi đàn 8 con vẫn không kéo được hai bán cầu rời 

ra. 
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